

# NARODNI LIST

## NEZAVISNI DNEVNIK

PRETPLATA:  
mjesечно Din 30.—  
tromjesečno „ 90.—  
Za inozemstvo dvostruko

Br. 88.

Šibenik, srijeda 25. VII. 1928.

God. I.

## Mandat za sastav vlade još nikome nije povjeren.

Konzultovanja u Dvoru još nisu završena. — Neizvjesnost u situaciji. — Krajnji napori četvorne koalicije za održanje na vlasti.

### Kakve se vijesti lansiraju u svijet!

BEČ, 25. Beogradska „Avala“ javlja da je bivši predsjednik vlade Velja Vukićević danas u podne bio u audijenciji kod Nj. V. Kralja te da je tom prilikom preporučio, da se mandat za sastav vlade povjeri Dr. Korošcu. U ovoj vijesti se ujedno javlja, da će Dr. Korošec za stalno danas primiti mandat za sastav radne parlamentarne vlade i da da će on bezuvjetno uspeti da sastavi ovakovu vladu. (Op. Ur. Ovu vijest donosimo kao kuriozitet, da naša javnost bude upućena, kako bivša vlada lansiraju u svijet ovakove vijesti kojima se hoće da prejudicira odlukama Krune, i ako to nije nego pusta želja bivše vladine većine.)

### Konzultovanja u Dvoru.

Prvi je bio primljen jučer u audijenciju Velja Vukićević, gdje se je zadržao od 10 30 do 11 30 s prije podne. Izlazeći iz Dvora na pitanje novinara, da im kaže što o audijenciji izjavio je: „Ja sam išao u Dvor samo kao predsjednik vlade. Mandat još nije nikome povjeren.“ Poslije njega bio je primljen od Nj. V. Kralja u audijenciju general Hadžić. Kad su ga novinari na izlasku iz Dvora zapitali, je li dobio ponovno mandat za sastav vlade, odgovorio je: „Ne gospodo, Bože sačuvaj“. Nikakvih drugih obavještenja nije htio da daje. Nešto veće interesovanje pobudila je sinoćnja audijencija Dr. Korošca, koja je trajala od 5 do 7 s. na večer. Kad je izišao iz Dvora nije htio da daje novinari nikakve izjave braneci se, da ništa nezna i da je bio kod Nj. V. Kralja samo zato, da mu izloži svoje mišljenje.

### Razne verzije o novoj vladi.

Dok u krugovima SDK vlada već poznato stanovište, da je jedini mogući izlaz

iz ove teške krize jedna izborna vlada iz redova opozicije ili u najgorem slučaju jedna neutralna izborna vlada. Dotle krugovi bivše vladine većine noduzimlju sve moguće, da se sastavi jedna radna vlada iz njihovih grupa, koja bi radila i dalje sa ovim parlamentom. Kao ličnost, koja bi imala sastaviti novu radnu vladu, oni naročito ističu bivšeg ministra unutrašnjih djela Dr. Korošca. Za njega se najviše zalažu demokrati i muslimani. Prema vijestima, koje su proturene u javnost iz redova četvorne koalicije, Dr. Korošec bi imao dobiti mandat za sastav vlade još tokom današnjeg dana.

Da li će se obistinuti ova verzija, teško je predvidjeti, jer sve ovisi o odluci Krune. Međutim u dobro obavještenim političkim krugovima se je isticalo, da kad bi on i dobio mandat za sastav vlade, ne postoji ni najmanja nada, da bi uspio u toj svojoj misiji, jer bi takova vlada, koja bi još radila sa narodnom skupštinom, strahovito pogoršala situaciju i mogla bi dovesti zemlju do sudbonosnih događaja. Jedan istaknuti prvak SDK upitan od Va-

### Događaji u Beogradu kroz jučerašnji dan.

BEOGRAD, 25. I ako se je u političkim krugovima očekivalo, da će jučer biti povjeren mandat za sastav vlade novom mandatoru Krune, to ipak nije donesena nikakova odluka i to s razloga, što još nisu završena konzultovanja, jer se Dr. Spahe ne nalazi u Beogradu. Njegov dolazak očekuje se za danas prije podne. Nikakvih naročitih momenata nije bilo tokom jučerašnjeg dana, po kojima bi se dalo naslutiti, komu će biti povjeren mandat za sastav nove vlade. Označivale su se razne kombinacije, ali sve su one bez osnova.

Sve neutralne ličnosti, koje su bile pozvane od generala Hadžića na konzultovanje, napustile su Beograd. Posljednji je otišao jučer Dr. Pitamic, sveuč. prof. iz Ljubljane.

šeg dopisnika za mišljenje o ovoj kombinaciji odgovorio je: „Kad bi Dr. Korošec sastavio vladu iz današnjeg parlamenta, to bi značio rat sa cijelim prečanskim narodom. Ali nitko živ u tu kombinaciju danas ne vjeruje, jer se kod odlučujućih faktora i ter koliko vodi računa o raspoređenju među Hrvatima i prečanskim Srbima“.

Kao druga kombinacija, za koju su stanoviti politički krugovi tvrdili da ima mnogo više vjerojatnosti nego ona sa Dr. Korošcem, spominje se generalska vlada pod predsjedništvom Pere Živkovića. U ovu vladu bi ušli prema tim verzijama neki generali i viši članovi raznih ministarstva. Ali ni u ova kombinaciju ne gleda se sa velikim optimizmom. Osim ovih kombinacija sa Dr. Korošcem i generalom Perom Živkovićem spominjale su se još mnoge druge, ali nisu vrijedne niti da ih se zabilježi. Situacija će postati mnogo jasnija tekar danas, kada se poslije dolaska Dr. Spahe završe konzultovanja, jer se očekuje da će odmah poslije toga biti određen mandator Krune za sastav nove vlade.

### Atentati u Bugarskoj nastavljaju se.

VIDIN, 25. Jučer oko 12 s. eksplodirala je bomba pred kućom Kožuharovog, istaknutog člana makedonske revolucionarne organizacije, u Tumdekovoj ulici. Materijalna šteta velika, ali ljudskih žrtava nema. Redarstvo je povelu bitnu istragu te je u blizini mjesta eksplozije nađena još jedna bomba, koja se nije upalila. Da su slučajno obe bombe eksplodirale, bila bi se desila velika katastrofa. Ovaj atentat je u vezi sa razračunavanjem unutar makedonske revolucionarne organizacije, jer je Kožuharov poznat kao veliki prijatelj Vanče Mihajlova.

### Borba Indijanaca za oslobodjenje od Engleske.

LONDON, 25. Prema vijestima iz Bombaya štrajk željezničara u Indiji zauzima sve veće dimenzije. Pred Madrasom izvršen je atentat na brzi voz, koji se je strovalio sa tračnice niz veliki nasip. Željezničari koji nisu stupili u štrajk, provode sabotažu. U mnogim mjestima došlo je do krvavog

sukoba između policije i štrajkaša te ima veliki broj mrtvih i ranjenih. Po gradovima studenti su priredili ogromne demonstracije protiv Engleske. Po indijskim hramovima narod se moli za oslobođenje od Engleske. Situacija je bezizgledna. Moglo bi doći do strahovitih događaja. U Bombay je bačena bomba na auto engleskog guvernera, ali ga nije zahvatila. Borba Indije za oslobođenje započela je. Pokrenulo se je sto miliona ljudi, da traže svoju slobodu. Događaje, koje će izazvati ovaj ogromni pokret, teško je predvidjeti.

### Prekid odnošaja između Kine i Japana.

PEKING, 25. Japanska vlada prekinula je sve odnošaje sa Kinom, radi ubistva 6 japanskih vojnika kod Šantunga. Pošto nije moglo doći do sporazuma između japanske i kineske vlade za poravnanje ovog spora, Japan se je odlučio na ovaj korak. Osim toga japanska vlada je odlučila, da i dalje drži okupirane kineske željeznice u Mandžuriji. Ova odluka japanske vlade pogoršat će još više i onako teške prilike na krajnjem istoku.

### Ugušen revolucion. pokret u Portugalskoj.

LISABON, 25. Portugalska vlada je izdala saopćenje, u kojem tvrdi, da je revolucionarni pokret u vojsci, koji je išao za mijenjanjem postojećeg stanja u Portugalskoj potpuno ugušen. Uapšeno je do sada oko 100 oficira, 200 podoficira i nekoliko stotina prostih vojnika. Svi će biti otpremljeni u portugalske kolonije u Africi.

### G. Radić o krvavim događajima u narodnoj skupštini.

ZAGREB, 25. Jučer od 9-12 prije pod. bio je kod g. Stj. Radića banski savjetnik Dr. Goglija. On je došao na zamolbu beogradskog suda, da presluša g. Radića kao tužitelja u pogledu krvavih događaja u narodnoj skupštini. Tužba je sastavljena na 7 straka. Nikakvih građansko-pravnih ili imovinskih zahtjeva nije stavljao. Optužuje Punišu Račića zbog pokušaja umorstva i traži da se istraga prosljedi i na ona 23 poslanika, koji su sa Račićem potpisali predlog, da se g. Radić liječnički pregleda. Isto tako traži, da se povede istragu protiv Dr. Perića, V. Vukićevića i Dragomira Jankovića, ministra dvora. Sve o. e. spomenute optužuje zbog pokušaja umorstva.



## Glad u Bukovici.

Već se vidi i osjeća, da dolazi, da nastupa crna avet sa iskečenim zubima i razmahnutom kosom smrti, a kojom će početi da maše, da kosi najprije našu senaku sirotinju.

Ova grczna suša, koja traje već preko mjesec dana, potpuno je uništila kukuruz i svu zelen, tu jedinu hranu u Bukovici. — Strmno žito radi velike vlage u proljeću toliko je podbacilo, da će jedva dati polovica očekivanog prinosa. Narod je očajan i očekuje katastrofu tim prije, što ova gladna godina dolazi poslije jedne preturene gladne godine. Narod je bez sredstava, prezadužen i terlja pravo smrti u čeljusti.

Prošle godine imali su barem trgovci, koji su djelili i dužili, a narod se je nadao da će ova godina platiti sav dug. Međutim, što sad? Sad se može sigurno kazati, da nastupa smrt ovog i inače siromašnog i zaboravljenog kraja, za koga i pozvani slabo mare.

Narod bi zarađivao da ima gdje, ali je žalosno što ne-

ma. Jedino i jedino bi dobro došlo, kad bi država započela koji veći rad u ovom kraju, a isto tako oblast i općine. Ali ako se misli s nečim započeti, treba požuriti, da ne bude prekasno, jer se sigurno zna, da opća glad i nestašica hrane nastaje u novembru. Narod bi prema tome morao kupovati najmanje 8 mjeseci, a sad nastoje pitanje, od kuda će narod namaknuti novaca da nabavlja hranu 8 dugih mjeseca, kad mu nije moguće da plati ni prošlogodišnje obaveze?!

Blago, kojeg i onako ima u vrlo malenom broju, tako se slabo prodava, da je narod s njim jedva mogućan da podmiri najnužnije potrebe, kao što je plaćanje poreza i kupovinu soli.

Ovo pišem da upozorim pozvane na opasnost koja je ta, a kasnije ćemo iznositi pojedine primjere stradanja od gladi neka barem javnost vidi.

Miljko S. Svonja.

## Protest Srba samostalaca u benkovačkom srezu.

BENKOVAC, 20. VII. 1928.

U zadnje doba nastala je sa strane radikalnih prvaka grozna užurbanost da očuvaju poljuljane temelje svoje vlasti, što najbolje svjedoči zakazani sastanak za 28. jula ov. g. u Kninu.

Bjesomučna povika na g. Pribičevića u njihovom partijskom organu „Državi“, daje naslućivati da se „tvrđi grad“ približava svojem neminovnom padu.

Naredbe izdate opć. načelnicima u sjev. Dalmaciji, u kojima se traži, da se u ime općina izjave protiv Pribičevića i da se pridruže zaključcima okr. odbora svjedoče o teškom stanju i krizi u koju su zapali, poslije nastale krvave tragedije u Nar. Skupštini.

Načelnici, ne vodeći računa o moralu pa ni o raspoloženju narodnom, falsifikuju volju općinara i daju — po istom kalupu — u ime općine, izjave neistinite i nedostojne njihova položaja.

Tipičan primjer te samovolje daje nam kuražni potpisnik za općinu Ravnih kotara (Smilčić) koji je potpisao izjavu u ime općine a nije ni načelnik ni podnačelnik.

Da je takav postupak izazvao i morao izazvati revoluciju kod ljudi koji ne sviraju u iste radikalne diplo, svjedoče protestne depeše koje ovdje donosimo:

Izjava sreskog odbora SDS u Benkovca upućena javnosti i vodi g. Svetozaru Pribičeviću:

Najgorčenijim protestom otklanjamo napadaje „Države“ organa službujućih radikala, kao i izjave okružnih odbora radikalne stranke te izjave općin. radikalnih načelnika protiv uzvišenog i svijetlog imena g. Svetozara Pribičevića.

Sreski odbor u ime općinara područnih organizacija i povjereništava u srezu osporava svako pravo načelnicima sjeverodalmat. općina, da političke enuncijacije vrše u ime njihovo a na svoj račun, i da tako svoj službeni položaj zlorabljaju u nedozvoljene stranačke svrhe, kako bi neobaviještenoj javnosti sugerirali namisao, kao da je njihov glas odjek i mišljenje cijelog sjev. dalmatinskog područja ili u najmanju ruku sviiju Srba općinara iz ovih krajeva.

Ne, i nikad!

Nek znadu gospoda koja tako rade, da ovdje na izloženoj tačci žive čvrsti redovi samostalski, pa da oni koji su u ustrajnoj borbi yikli podnašati prekore i vaj, neće podležiti u borbi do konačne pobjede, niti iznevjeriti zastave g. Svetozara Pribičevića!

Srbi, okupljeni u redovima Samostalne Demokracije, izjavljaju i danas pred či-

tavom javnosti nepokoleblivu vjernost programu stranke i radu uzvišenog vođe, koji u prošlosti a i danas u SD Koaliciji zastupa časti i vrši neizmjereno samopregarenje za cjelinu i napredak ove zemlje i naroda — i jedino njemu daju pravo da ih vodi putevima sudbine — jer to je i jedini istiniti šapat njihovih duša i gromki odjek njihovih osjećaja!

Sreski odbor SDS-Benkovac.

G. Svetozar Pribičević dobio je iz Kistinja ovu depešu:

Kistanje. — Nasuprot odozgo naručenim stereotipnim akcijama i izjavama sjeverno-dalmatinskih, pomoću vlasti izabranih i silom podržavanih radikalnih općinskih načelnika i radikalnih raznih odbora, izjavljujemo, da koliko mi, toliko i cio svjesni dio ovamošnjeg Srstva razumijemo i odobravamo vašu politiku, te stojimo nepokoleblivo uz Vas. Molimo vas, da hrabro kao što samo Vi umijeti, ustrajete u teškoj borbi za istinsko narodno i državno jedinstvo, te za istinsku slobodu i ravnopravnost svekolikog našeg naroda, a mi ćemo Vas u svemu, kao i do sada, pomagati. Uz ovu izjavu šaljemo Vam ardačne pozdrave.

Organizacija Sam. Dem. Stranke u Kistinjama.

Tode Malešević, predsjednik.

## Kako radikali varaju narod.

Dr M. Radošević, čuveni je advokat u Zagrebu. On je bio radikal, pa su se radikali s njime ponosili. On je mnogo pisao, osobito o ideji narodnog jedinstva. Radikalna splitska „Država“, donosila je te njegove članke, s tim člancima i s punim njegovim potpisom čitava godinu dana punila je Država svoje stupce. Međutim otrag nekoliko vremena, g. Dr M. Radošević istupio je iz radikalne stranke, jer je uvidio da radikalna stranka upropaštava narod i Državu, osobito „narodno jedinstvo, koje on toliko ljubi.

Splitska „Država“, sasvim tim da Dr Radošević nije više radikal, nastavila da i poslije njegova istupa iz radikalne stranke štampa i prenosi njegove članke s punim njegovim potpisom — kao da nije ništa ni bilo.

Sada je Dr. Radošević doznao za to, pa je protiv takoga postupka „Države“ dao ovu izjavu: Reći mi je, da splitskoj „Državi“ ni prije ni poslije istupa iz radikalne stranke nikakvih članaka pisao nisam, pa ni spomenutoga, niti nikoga ovlastio da u moje ime u tom listu ma kakve članke, pa ni po pomenuti štampa. Radi se dakle o jednoj gruboj političkoj i novinarskoj intrigi sa mojim imenom. Iz redova radikalne stranke sam istupio — pa ne razumijem čemu radi toga moga istupa bivaju ove i ovakve sitničave providne spletke.

Dr. M. Radošević.

Eto, kako radikali varaju narod. G. Dr. Radošević kao i mnogi patrioti istupio je iz radikalne stranke, a oni to sad hoće da zataje, Alal im vera!

## Ko fabrikuje nepovjerenice g. Svetozaru Pribičeviću?

G. Svet. Pribičević dobio je jutros iz Dubrovnika ovu depešu:

Dubrovnik. Listu „Politika“ poslali smo preko njenog dopisnika ovdje demanti na prvu izjavu „Srba Dubrovčana“. „Politika“ taj demanti nije htjela telefonski primiti, upućujući nas preko svoga dopisnika, da joj to pismeno dostavimo, dok istovremeno prima drugu izjavu „Srba Dubrovčana“ telefonski.

Naš demanti glasi:

Nije istina, da u Dubrovniku g. Pribičević nije imao, niti ima nijednog Srbina za sobom, već je istina, da je SDS u Dubrovniku imala i do danas još ima Srba u svojim redovima. Ne ulazeći u pojedini izjave „Srba Dubrovčana“, konsta-



uzemo samo to, da je potpis na izjavi dubrovačkih Srba sakupljao i kupi Biliškov, policijski zvaničnik pri areskom poglavarstvu ovdje. Sapienti satis.

Predsjednik SDS                      Sekretar SDS  
Ježić                                      Antonioli

Opaska Uredništva: Ove potpise u Dubrovniku sakupljao je protiv g. Pribičevića Lovre Biliškov. To je onaj Biliškov što je bio upravitelj općine u Kistanjama. Sjećaju li ga se naši bukovačani?

## Somborski radikali.

Izjava g. Svete Maglića, ovdašnjeg advokata i sekretara mjesne organizacije vladinih radikala, koja je izašla 17. okt. u „Politici“, izazvala je veliko nezadovoljstvo kod mnogobrojnih radikala sakupljenih oko glavnog odbora i njegovog potpredsjednika g. Marka Trifkovića. Kao odgovor na ovu izjavu g. Maglića danas je mjesna organizacija održala uobičajnu konferenciju, poslije koje je sekretarijat organizacije umolio dopisnika „Politike“ da svojoj redakciji dostavi zaključak ove sadržine:

Mjesna organizacija narodne radikalne stranke u Somboru na izjavu g. Svete Maglića ovdašnjeg advokata odštampala 17. jula 1928. godine u „Politici“, daje sljedeći odgovor:

1) Resolucija je bila potrebna zato da Beograd jednom shvati da Dr. Sveta Maglić i drugovi ne mogu da govore u ime svih radikala, jer ovi više nikoga nemaju uz se.

2) Izjave davane u posljednje vrijeme preko „Politike“ naračene za svaki slučaj da se nađu pri ruci, da bi Beograd vidio kako g. Vukićević i njegovi trabanti u Vojvodini još dišu, mada izumiru kao vodeni cvjetovi.

3) 5500 srpskih glasova datih na izborima 11. septembra 1927. g. za g. Marka Trifkovića i pored najvećeg političkog terora predstavljaju steni kamen u životu Vojvodine poslije oslobođenja, poslije slova marksizma, i austrijskog duha koji još živi u ovim krajevima i koga ćemo, ako Bog da, odstraniti, jer g. Maglić dobro zna da kada bi ma ko, pa i neki Ciganin, dobio Ministarstvo Unutrašnjih Djela u ruke i kandidovao se ovdje u Vojvodini, da bi morao biti izabran.

Izjave Dr. Svete Maglića. Hejna i drugova, koji zajedno piju vodu u Vrnjačkoj Banji, potekle su sa tendencijom da se napadne g. Svetozar Pribičević, jer je zgodan momenat da ne bi li skupili nekoliko Srba za svoju osvetu i istovremeno poslije 20. juna pokazali Beogradu kako je g. Vukićević još jak u narodu.

Iz Sekretarijata Mjesne Organizacije Narodne radikalne Stranke u Somboru.

## GRADSKA KRONIKA

Razna opažanja stranaca. Kroz ova dva, tri zadnja dana, kad je naš grad u priličnoj mjeri bio posjećen od stranaca, imali smo prilike da s nekojima razgovaramo i čujemo razna njihova opažanja. Svi se bez razlike dive veličanstvenosti naše bazilike i drugim historijskim znamenitostima grada. Očaruje ih također prirodna ljepota našega kraja, gostoljubivost i susretanje našega naroda, kao i sve one odlike našega primorskog okoliša. U Šibeniku, vele, nailaze na nešto tipičnog, što ne opažaju u drugim dalmatinskim gradovima, nailaze na neku familjarnost sa svih strana. Ali... ali, i kod nas ima grješaka, koje se vrlo lako daju ispraviti. Šibeniku u prvom redu treba reklame! Naši se ljudi zbilja nešto oko toga stara ju, ali vrlo malo, ako se uzme u obzir sve ono, što rade susjedni gradovi. A onda, Šibenik bi mogao donekle da bude i jeftiniji, a opet na dobitku. Imali smo prilike da čujemo od mnogih stranaca, kako su se na nekojim mjestima čisto podvostručile određene ili bar utvrđene cijene. To nama niti služi za diku, a niti za propagandu. Preporučili bi nekojima, da budu malo obzirniji u ovom pogledu, a da se ne drže one: sada ću ga oguliti, pa poslije ako i ne će doći. To nije tako. Stranci nama mogu biti veliko vrelo blagostanja, a mi bi ovu korist morali razumjeti!

Jedna prijevka potreba za naš grad. Sve ono što iz inostranstva dolazi za trgovce u našem gradu, mora da ide na poštansko carinjenje u Splitu. Tako se gubi na vremenu i šteti se roba. Prije je naš grad i to imao, pa mu je svojedobno i to ukinuto. Stavljamo na duša građanima, da poduzmu sve potrebno, da se dođe do onoga, što Šibeniku kao kulturnom i privrednom centru treba. Mislimo da će se ipak nešto urediti!!

Muzičko veče u areni H. „Kosovo“. Pjevački zbor „Narodne Čitaonice“ iz Jajca, priređuje u četvrtak 9. augusta na večer u areni H. „Kosovo“ veliki vokalni koncert. Na programu je 12 pjesama u mješovitom i muškom zboru od jugoslovenskih kompozitora: Vilhar, Mokranjac, Bajić, Sattner, Gotovac, Ferjančić, Binički, Flajhman, Špoljar i Žganec. Ulazne cijene su 10 i 5 Din. — Budući da je „Narodna Čitaonica“ u Jajcu poznata radi svojih vrhunskih pjevačkih kapaciteta, pozabavit ćemo se i prije koncerta malo više s ovim pjevačkim društvom, koje eto dolazi da posjeti i Šibenik.

Jedna preporuka upravi „Jadrije“ i Lučkom uredu. Svagdan čujemo razne primjedbe, koje smo po svojoj dužnosti primorani i iznijeti n. pr. vrlo je loše, što zadnji parobrod iz Jadrije primi toliki veliki broj osoba, da apsolutno prijete opasnost jedne nesreće. Nije nikako lijepo, što nekoji čekaju na zadnji parobrod, a nije opet lijepo, što uprava Jadrije radi jedne neosjetljive štednje ukrcava sav svijet ujedamput pa kud puklo da puklo! — Ako nitko nije pozvan, a ono je Lučka kapetanerija, koja bi morala da odredi broj

osoba, a kapetan parobrodića „Jadrije“ morao bi se strogo toga držati. — Bilo bi dobro da se ovome stane na kraj prije jedne neočekivane nesreće.

Koncert „Šibenske Glazbe“. Sutra 26. t. mj. u 11 i po sati koncertati će „Šibenska Glazba“ u gradskom perivoju sa ovim programom: 1.) Na povratku, koračnica. 2.) Suppe: „Svečana“, ouvertira. 3.) J. Bauer: „Valčik iz optte: Lutaka. 4.) Hling: „Jeka u šumi“. 5.) Meyerbeer: „Robert djavao“, cavatina. 6.) Slavljanska koračnica.

Privatni ispiti na gimnaziji. Privatni učenici(ce), koji žele polagati privatni ispit u avgustu o. g. dužni su svoje molbe podastrijeti direktriji državne realne i velike gimnazije najdalje do 1. avgusta i priložiti ove isprave: krštenicu, ovjerovljenu fotografiju, domovni list, uvjerenje nadležne vlasti o vladanju, školsko uvjerenje da je svršio razred pred onim iz koga želi da polaže ispit. Molba mora biti taksirana sa 5 dinara i k tome dinara 40 za svaki niži a dinara 60 za svaki viši razred koji ima da polaže. Prijave podnesene iza 1. avgusta neće se uzeti u obzir.

## KINO „TESLA“

Srijeda 25. i Četvrtak 26. jula

Izvan rasporeda:

Sprovod lipanjskih žrtava:  
**Pavla Radića i Dr. Gjure Basaričeka**  
Ubijenih u beogradskoj nar. skupštini.

Početak u 4<sup>1/2</sup>, 6, 7<sup>1/2</sup> i 9 sati.

Cijene obične!

## Javna zahvala.

U teškoj žalosti koja nas je zadesila smrću naše dobre i nezaboravne Majke, odnosno babe i prebabe

## FRANE ud. PETRA BEROŠA

bili su nam od velike utjehe mnogobrojni iskazi sućuti i ljubavi, koje smo primili od prijatelja i znanaca. Ne možemo svima posebice zahvaliti, pak zato ovim putem blagodarimo svima onima, koji su nam na bilo koji način ublažili bol odujuć poštu miloj pokojnici. Osobita nam je dužnost da zahvalimo M. P. Fra Pavlu Šilov varoškom župniku, koji je pokojnicu do zadnjeg časa tješio i Veleučenom Gosp. Dru. Josipu Pasini, koji ju je najvećom pažnjom i ljubavlju njegovao.

Svima najljepša hvala a od Boga nagrada.

Šibenik, 23. Jula 1928.

Gustav, Vilko i Josip Beroš sinovi  
Antica ud. Borović kei  
za se i ostalu rodbinu.

**HOTEL CENTRAL - NARODNA KAVANA - RESTAURACIJA**  
Na Narodnom trgu — S P L I T  
Vlasnik M. MATIĆ



## Mali oglasnik.

Svaki 15 riječi plaća se 12 dinara, a svaka riječ preko toga 20 para. Oglas se mora uvrsti barem 3 puta, a platiti treba unaprijed.

### Pomodna krojačka radnja

MLADEN CRVAK, Obala Kralja Aleksandra. Preporučuje svoju tačnu i solidnu izradu svih vrsti odijela po najnovijoj pariškoj modi, kao i ratne mornarice. Veliki izbor engleskih i čeških štofova. Cijene najniže. Izrada precizna. Za obilan posjet se preporuča

PETAR BERČE  
krojač i poslovođa

Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak „Pučka Tiskara“ u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra).

### GRAND HOTEL „KRKA“ - ŠIBENIK

Na obali na najljepšem gradskom predjelu potpuno obnovljen.

Prvorazredan Restaurant i Kavana

Cijene umjerene. Preporuča se Marko Jakovljević, vlasnik.

### EXPORT-IMPORT

## MARKO TARLE

Zastupstva komisije i  
spedicija uvoz, izvoz  
žitarica brašna i  
kolonijala.

### Jadranski Promet

trgovačko društvo

== Šibenik ==

Trgovina brašna, žita-  
rica i zemaljskih  
proizvoda na  
veliko.

### Šibenska Okružna Banka

d. d.

== ŠIBENIK ==

prima uloške na štedne  
knjižice i tekući račun uz  
najpovoljnije ukamaćivanje  
te obavlja sve bankovne  
poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.

Brzj. naslov: KRUGOBANKA

### PAPIRNICA

kancelarijskog i školskog pribora  
Jerolim Matačić pok. Petra  
ulica Kralja Tomislava

Prodaja prvorazrednih šibenskih raz-  
glednica. — Novina. — Mapa 10/10  
Kr. Poštanskih maraka i uputnica.  
Raznih tiskаница. Redničkih knjiga.  
Školskog pribora itd.  
Uz najumjerenije cijene.

### GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK

Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i  
obavlja sve bankovne transakcije.  
Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji  
pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

### Grubišić & Comp. - Šibenik

Glavno Opravništvo Jadran. Plovidbe  
„ „ brodarskog društ. Oceania  
Spediterska radnja obavlja poslove  
najkulantnije.

ANTE FRUA  
D. M. C. konac  
ŠIBENIK

Pomozite „ŠUBIĆEVAC“.

Društvo za prodaju  
SINGER ŠIVAGIH STROJEVA  
BOURNE & Co.  
Podružnica ŠIBENIK

ZASTUPSTVA  
u svim većim mjestima sjeverne  
Dalmacije.

električnih motora



elektr. ventilatora

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.

Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika  
možete dobiti sve pripodajuće dijelove za stro-  
jeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i  
umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.